



聚焦工程质量 建设宜居家园

章丘区住建局构建“大质量”格局,建群众满意的品质工程

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩 通讯员 王峰

抓监管抓创新 持续提升工程质量

“百年大计,质量第一,工程质量是工程建设的永恒主题,直接关系到人民群众的生命财产安全,是建筑业高质量发展的底线。”9月10日,在章丘区住建系统2021年“质量月”启动仪式上,章丘区住建局局长李经国表示,多年来“质量月”这项全国性的活动,内容不断丰富,形式不断创新,为推动章丘区建筑业高质量发展发挥了积极作用。

据悉,2020年度章丘区获得省建筑工程优质结构杯3个、省安全文明工地3个、市建筑工程优质结构杯14个、市安全文明工地8个,质安中心在全市区县监管机构监督工作考核中排名第一。

企业是质量管理的主体。9月12日,章丘区住建局质安中心举办了全区建筑工程质量交底培训。对房屋建筑工程新政策、新要求进行宣传,对“建筑工程施工质量管理与控制要点”监督重点、监督流程、监督方式,并结合工程实例进行全流程讲解,对重点、难点问题进行分析。进一步明确了参建各方责任主体质量安全管理职责,强化了参建各方责任意识。

为树牢“质量第一”理念,当好人民利益与生命的守护者,努力建设群众满意、放心的品质工程。章丘区住建局质安中心组织召开安置房工程“互联网+云验收”“一户一档”验收制度宣贯及座谈会,对参建各方履职尽责进行有效约束,为验收真实性提供有力保障。

近年来,章丘区住建局在章丘区委、区政府坚强领导下,以对人民负责、对历史负责的责任担当,树牢强烈的质量意识,切实增强工作使命感、责任感,以抓铁有痕、踏石留印的决心,全方位抓好工程质量和监督管理。同时,重视学习,强化交流,培养人才,打造一支“有原则、有知识、会监督、能把关”的坚强队伍,确保章丘区房屋建筑领域质量安全形势持续稳定,全力保障

今年9月是全国第32个“质量月”。章丘区住建局认真贯彻落实党中央、国务院关于质量提升的决策部署,大力推进质量强国和质量强省战略,坚持新发展理念,始终把质量提升摆在突出位置,抓品牌、抓监管、抓创新,建筑业发展势头良好,工程质量持续提升。章丘区住建局质安中心以“质量月”活动为契机,以“强化质量监督,建设宜居家园”为主题,扎实开展了一系列活动,着力构建“企业自控、行业自律、政府监管、社会监督”的大质量格局,为加快济东强区强势崛起贡献力量。



▲章丘区住建局主要负责同志带队督查建筑工程质量。

▶深入开展预拌混凝土等专项整治活动。



人民群众生命财产安全。

坚持样板引路 发挥典型示范作用

在建设工程中,标准化生产通过定型化的生产模式,尽可能减少人为差错,进而确保工程质量、施工安全,成为推进文明施工的有效途径。9月18日,质安中

心一线监督科室30余人到中建八局一公司济南市中心医院(东院区)项目、中铁建工集团有限公司算谷产业园(一期)建设项目工程总承包(EPC)进行了实地观摩。

学习了智慧工地建设,现场实体样板打造、施工质量管控、物业化管理等方面的特色经验和先进做法,全面推广工程质量

管理标准化先进经验。章丘区住建局质安中心主任牛其山介绍说,实地观摩的两个项目,亮点很多,特别是在质量控制方面,起到了很好的样板示范作用。

为强化预拌混凝土生产质量管理,9月30日,章丘区住建局质安中心组织“预拌混凝土生产质量控制现场观摩会”。对混凝土生产质量控制较好的山东华

森文祖建材有限公司进行观摩,主要观摩生产质量控制、实验室设置、物料存放条件、扬尘治理措施及花园式厂区建设等方面的优秀做法。实现生产过程的节地、节能、节材、节水,促进混凝土行业的健康发展具有重要意义。

近年来,章丘区住建局力推“样板引路”制度,通过严格按图施工、严把原材料关、严控质量通病等举措,强化建筑业企业精品工程意识,积极引导企业明确创优目标,制定创优办法,鼓励开发、施工企业增强创优意识,多创优良工程、优质结构工程和安全文明工地。提高施工科技含量,以技术促水平,提升工程建设的质量安全创新能力。

构建“大质量”格局 建设群众放心工程

“质量月”活动期间,章丘区住建局质安中心通过开展一系列主题活动,加强工程质量过程控制,持续抓好基础、主体结构质量,突出抓好装饰装修工程,有效防治工程质量常见问题,积极运用科技化手段打造智慧工地,不断提升建筑工地安全生产水平。

为大力推进质量强国战略,坚持新发展理念,全方位抓好工程质量和监督管理,章丘区住建局质安中心聚焦聚力统筹推进,大力宣传党和政府建设质量强国的坚强决心、重大举措;统筹疫情防控,扎扎实实各项防护措施和应急预案。通过深入开展预拌混凝土和工程质量检测等专项整治活动,严厉打击违法违规行为,对发现的违法违规行为一律顶格处罚。同时,积极开展质量管理标准化活动,全面推广先进经验;加快构建“企业自控、行业自律、政府监管、社会监督”的大质量格局,让“质量第一”成为企业发展的根本价值追求和时代精神。

“保证工程质量是我们的职业操守,提升工程品质是我们的责任义务,是新时代赋予我们的光荣使命。我们将自觉践行社会责任,切实加强工程建设全领域、全过程、全岗位、全产业链的质量管理,以高质量发展为目标,全力提升章丘区工程建设质量管理水平!”章丘区住建局质安中心主任牛其山说。

心系职工办实事 情暖心田聚人心

一项项“暖心”工程在济南方大重弹汽车悬架有限公司持续升温

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩 通讯员 刘伟

自党史学习教育开展以来,济南方大重弹汽车悬架有限公司(以下简称:济南重弹)以强化服务为导向,切实为员工办实事、解难事,有效发挥员工的主人翁作用,提升员工获得感和幸福感。

为满足员工就餐需求,公司食堂实行物资定时采购,确保肉类、蔬菜、米面等原材料采购需求,确保米面、粮油、蔬菜等物品的库存充足,让大家安心做好安全生产工作。同时,为不断提升餐饮服务水平和员工就餐满意度,实施“明灶亮厨”,对菜单及菜品进价进行公示,做到有公示、有监督,并对食堂管理、菜品



济南重弹工会利用生产淡季开展了以“喜迎国庆跟党走 牢记使命守初心”为主题的文体活动。

质量开展满意度测评,听取一线员工对餐饮工作的意见建议并及时整改,参与集团各单位的

“赛马”工作。通过测评,有力促进了食堂管理和菜品质量提升,确保了舌尖上的安全和满意。同

时,倡导“厉行节约、反对浪费”的社会风尚。通过开展“光盘行动,从我做起,从现在做起”的承诺签名活动,积极引导大家共同向“舌尖上的浪费”说“不”。

为营造更好的工作环境,让员工感受到家一般的温暖,济南重弹全面梳理后勤管理总体情况,广泛征集各生产车间、办公区、仓库等需求,利用现有办公环境,设置员工休息室、党员活动室等场所。并在员工休息室配备饮水机、空调等设备,最大程度满足员工需求。另外,公司开展以整理、整顿、清扫、清洁和素养为内容的生产经营活动,改善员工生产作业环境,提升企业形象,实现清洁生产与经济效益互动式发展。

为庆祝中华人民共和国成

立72周年,济南重弹工会利用生产淡季开展了以“喜迎国庆跟党走 牢记使命守初心”为主题的文体活动。活动现场气氛热烈,员工个个精神饱满,积极参与活动。此次活动,不仅丰富了员工的业余文化生活,让全体员工在工作之余能够感受到运动的魅力。不仅促进员工之间的默契配合,更展现了方大员工的激情活力和团结奋进、顽强拼搏、不抛弃不放弃的精神风貌。

今年以来,一项项“暖心”工程在济南重弹持续升温。公司高度重视人才队伍建设,着力做好餐饮保障,并优化生产和办公环境,开展文体活动丰富员工业余文化生活,同心共创济南重弹的美好明天。